Секция «Актуальные проблемы и тенденции правового регулирования в сфере государственного и муниципального управления»

Законотворческая инициатива Федерального Собрания РФ по вопросам антикоррупционной деятельности

Научный руководитель – Макарова Александра Константиновна

Линберг Екатерина Владимировна

Студент (бакалавр)

Сочинский государственный университет, Краснодарский край, Россия E-mail: Linbkat2000@mail.ru

Законотворческая инициатива Федерального Собрания РФ по вопросам антикоррупционной деятельности

Линберг Екатерина Владимировна

студент группы :18-ГМУ

Анапский филиал Сочинского Государственного Университета

E-mail: Linbkat2000@mail.ru

Коррупция является существенной системной проблемой, характерной не только для России, но и для большинства стран мира. В этой связи одной из первостепенных задач в последние годы, поставленных на государственном уровне в России, стало противодействие коррупции.

Поэтому, следует разобраться в законотвроческой деятельности органов государственной власти, к функциям которых относится и антикоррупционная деятельность, наиважнейшим среди них является Федеральное собрание.

Федеральное Собрание РФ занимается разработкой и принятием ряда федеральных законов по противодействию коррупции. Также данный орган контролирует деятельность органов исполнительной власти по данному направлению в пределах своих полномочий.

Федеральное Собрание РФ - парламент РФ, образуют 2 палаты, а именно Государственная Дума и Совет Федерации. Парламент может не только инициировать, дорабатывать представленные субъектами законодательной инициативы законопроекты в области противодействия коррупции, но и самостоятельно разрабатывать такие законопроекты.

Государственная Дума занимается обеспечением направлений противодействия коррупции, что наиболее цельно выражены в работе Комитета Государственной Думы Р Φ по безопасности и противодействию коррупции.

Комитет по безопасности и противодействию коррупции является постоянным действующим структурным подразделением Государственной Думы РФ.

К основными задачам Комитета относятся:

- внесение предложений о законопроектах по противодействию коррупции;
- предварительное рассмотрение законопроектов по противодействию коррупции и их подготовка к рассмотрению в Государственной Думе РФ;
- —подытоживание заключений и постановлений о противодействии коррупции, поступившим на рассмотрение Государственной Думы РФ;
- —подготавливание запросов в Конституционный Суд Р Φ в соответствии с решением Государственной Думы Р Φ ;
- организация и внесение предложений о проведении парламентских слушаний, конференций, совещаний, круглых столов и участие в их работе;
- полное исследование федерального законодательства с целью выявления положений, способствующих возникновению и распространению коррупции;

— рассмотрение обращений граждан и т. д. [3].

Рассмотрев задачи Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции, следует сделать вывод, что именно Государственная дума занимается принятием ряда федеральных законов по противодействию коррупции.

Роль Совета Федерации в данном законотворческом этапе заключается в одобрении или в неодобрении разработанного Государственной Думой закона, в случае если законо не одобрен, то он возвращается в Государственную Думу на доработку.

Рассмотрим принятые и действующие законы по противодействии коррупции:

- Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
- Федеральный закон от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
- Указ Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613 «Вопросы противодействия коррупции».
- Статья 19.28. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях «Незаконное вознаграждение от имени юридического лица».

Таким образом, можно сделать вывод, что Комитет Государтсвенной думы по безопастности и противодействию коррупции ответственно выполняет свои поставленные задачи и функции, а Федеральное Собрание, в свою очередь, всячески поддерживает его деятельность, что является актуальным направлением государственного управления нашей страны.

Источники и литература

- 1) 1. Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупнии»
- 2) 2. Госслужба: https://gossluzhba.gov.ru/anticorruption/corruption-prevention
- 3) 3. Комитет Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции: http://komitet2-16.km.duma.gov.ru/Polozhenie-i-voprosy-vedeniya